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T rädet är symbolen för verksamheten i Prästgården. Trädet och dess 
grenar bjuder in oss att under dess krona vila och vara och från dess rötter 
kan vi hämta näring att växa till kropp, själ och ande. Denna helhetssyn 
på människan med samspelet mellan kropp, själ och ande är utgångs-

punkten för Prästgårdens verksamhet. Trädets rötter, som bildar stammen, är tre till 
antalet. De symboliserar Guds olika sätt att möta oss människor, som Skapare, som 
människa i Jesus och som den heliga Ande, ständigt närvarande i våra liv.

Jesus själv använder trädsymbolen när han säger om sig själv att ”jag är vinstocken och 
ni är grenarna”. I alla tider har människan funderat över sin samhörighet med Gud och 
sökt denna relation. Efter reformationen, då klosterväsendet raserades, blev i Sverige 
just prästgårdarna en plats för sökande och fördjupning av människans relation till 
Gud. På 1900-talet utvecklades prästgårdarna till att bli mer av privatbostäder för 
enskilda präster och deras funktion som centrum för bön och andlig fördjupning upp-
hörde. Många prästgårdar har också sålts. När vi i Vårgårda pastorat väljer att behålla 
Prästgården i Algutstorp vill vi därför återskapa lite av dess forna funktion, som en 
plats för andligt sökande och växande i tro.

Kyrkofadern Augustinus säger ”Mitt hjärta är oroligt till dess att det finner vila hos dig 
min Gud”. Förhoppningen är att Prästgården i Algutstorp ska vara en plats där denna 
vila infinner sig. 

Välkommen att ta del av våra olika verksamheter i sommar och höst!
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SOMMARENS OCH HÖSTENS PROGRAM
i Prästgården (om ingen annan plats anges)

GruppverksamhetÖppet hus 

öppet hus 
Torsdagar 9.00-12.00 
Söndagar 11.00-12.00,  i anslutning till gudstjänst 
i Algutstorps kyrka
Här finns:
Enkelt fika • Konstutställning • Andaktsrum • Bibliotek 
• Skapanderum • Böneträdgård 
På torsdagar ber vi morgonbön kl. 9.00 och middags-
bön kl. 12.00. Juluppehåll v. 50-2. 
Välkommen hem till din Prästgård! 

Adventsmys  
Torsdag 3 december 10.00-17.00 
Internationella gruppen och syföreningarna i Vårgårda 
pastorat bjuder in till adventsfika, lotterier och advents-
musik. Alla intäkter går till Svenska kyrkans julinsamling.

TIKVA 
- en träningsform och avslappningsmetod med 
fokus på balans och en inre tillit  
Tikva betyder HOPP på hebreiska och inspiration till 
metoden hämtas från Psaltarpsalm 23: "Du låter mig 
vila på gröna ängar, du för mig till vatten där jag finner 
ro" Tikva ger redskap till dig som vill leva ett liv i balans 
och tillit med fokus på hela människan – kropp, själ 
och ande. Genom enkla kroppsövningar bygger vi upp 
kroppens styrka och smidighet. Under passet läses 
bibelord som bygger upp och uppmuntrar din själv-
känsla och ditt människovärde. Övningarna hjälper dig 
att förändra negativa tankar och förmedlar hopp till din 
själ. Du är med efter egen förmåga vilket gör att alla kan 
delta oavsett förutsättningar. De som kan är delaktiga 
i alla kroppsövningar, en del lyssnar sig bara igenom 
passet. Jämna veckor är övningarna på medelnivå och 
ojämna veckor är det lite enklare övningar särskilt 
anpassade för alla som känner sig lite rörelsebegränsade.  
Måndagar 15.00-15.45  
Start: 31 augusti till 16 november 
Ledare: Kristina Arvidson, diplomerad tikvainstruktör 
Anmälan för hela terminen samt för enstaka gånger 
till Kristina Arvidsson, kickanarvidson@gmail.com, 
0737-393554.
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samtalsgrupp i hol 
Tisdagar jämna veckor 14.00-15.30 
Start: 15 september, ingen anmälan 
Plats: Hols församlingshem
Ledare: Anette Svensson 0322-737 53
anette.svensson3@svenskakyrkan.se

Samtal & Skapande
–Träffar med Syföreningen i Algutstorp
Längtar du efter att samtala och fika tillsammans? Har 
du kanske ett broderi eller en stickning du vill påbörja 
eller fortsätta på? Är du nyfiken på kvinnor i Bibeln? 
Välkommen till Algutstorp syförening för fika, andakt, 
samtal och handarbete. 
Tisdagar ojämna vecka 14.30-16.30 
Start: 22 september

Under ytan
I år är det Franciskusjubileumsår, då det är 800 år sedan 
han dog. Därför kommer vi på Under Ytan i höst djup-
dyka i hans texter. Franciskus av Assisi var en italiensk 
helig man och grundare av Franciskanorden, känd 
för sitt liv i enkelhet, tjänst åt de fattiga och djurens 
beskydd. 
Kvällarna kräver inga förberedelser och är helt fristå-
ende från varandra.
Tisdagar 19.00-20.30 
Start: 8 september, ingen anmälan
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640,  
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​

livsstegen 
- 12 steg till inre hälsa  
Alla känner vi periodvis maktlöshet i våra liv. Något 
kommer mellan oss själva och livet som gör att vi 
inte kan leva det liv vi vill. Det kan vara förluster av 
olika slag, separationer, drömmar som går i kras eller 
relationer som skaver. Vårt eget liv, så som det blivit, 
är utgångspunkten för delandet i en Livstegsgrupp. Vi 
tar oss med hjälp av de tolv stegen framåt tillsammans. 
Livsstegen bygger på Olle Carlssons bok med samma 
namn. De har rötter i tolvstegsprogrammet och tidlös 
andlig visdom. 
Onsdagar 18.30-20.00
Start: 9 september 
Gruppen pågår i 12 veckor 
Max 8 deltagare
Kostnad: 200 kr för litteratur
Anmälan senast 2 september till Eva-Karin Andersson 
0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se 
Samtalsledare: Åsa Helgesson och Susanne Alm 
asa.helgesson@svenskakyrkan.se 0322-737 09
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Arbeta i trädgården
Någon lär ha sagt: ”Att arbeta i en trädgård är läkedom 
för själen.” Välkommen att tillsammans med andra 
arbeta några timmar i Prästgårdens vackra trädgård. 
Enkelt fika finns. Ingen anmälan.  
Torsdagar 10.00-12.00 till och med 22 oktober  
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450797,  
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

fredag 16 oktober 18.30
Ted Gärdestad
Café Inbetween är ett musikcafé där vi lyssnar till en 
nutida låtskrivares musik och framförallt lyssnar mellan 
raderna – inbetween the lines – och samtalar om vad 
dessa texter väcker i oss.
Denna kvällen framför Frida Vinge och Lennart 
Berglind låtar av Ted Gärdestad.  
Kostnad: 100 kr
Anmälan senast 12 oktober till Madeleine Dahl,  
0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se  
Uppge specialkost. I samband med anmälan betalas 
avgiften till swish 123 498 34 66. 

café inbetween
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mässa

Kairosmässa 
På grekiska finns det två begrepp för tid. Kairos och 
kronos. Kronos är den kronologiska, linjära tiden, 
medan kairos är Guds tid, ”ett ögonblick av tid då 
evigheten griper in”, ett evigt Guds nu. Nattvarden är 
ett kairosögonblick där Jesus är totalt närvarande i bröd 
och vin. Också i bibelmeditation inbjuds vi att vara 
tillsammans med Jesus i ett evigt nu. 
Efteråt är det enkelt fika och möjlighet att stanna kvar 
på Under Ytan.  
Tisdagar 18.30 
Start: 8 september 
Plats: Algutstorp kyrka

andrumsmässa
Meditativ mässa
Torsdagar 18.30 
Pågår hela året 
Plats: Asklanda kyrka

Morgonbön
Tisdagar 10.00
Start: 18 augusti  
Plats: Centrumkyrkan
Torsdagar 9.00 
Pågår hela året, uppehåll v. 50-2 
Plats: Prästgården i Algutstorp 
Fredagar 8.30-9.30  
Fika med samtal kring ett brännande teologiskt ämne 
följt av bön för Svenska kyrkan i Vårgårda och andra 
aktuella böneämnen. 
Start: 4 september 
Plats: Lena församlingshem 
 
Middagsbön 
Torsdag 12.00 
Pågår hela året, v. 50-2 
Plats: Prästgården i Algutstorp

aftonbön
Fredagar 18.00  
Vesper - aftonbön från den ekumeniska tidegärden. 
Plats: Fullestads kyrka 
Start: 4 september, jämna veckor

bön
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torsdag 24 september 18.30
Donald Trump, kristen högernationalism och  
"eliternas förräderi” 
Hur kan kristna människor rösta fram och fortsätta 
stödja personer som Donald Trump, trots enorma 
karaktärsbrister, främlingsfientlighet, klimatskep-
ticism och bisarra konspirationsteorier? Och vad 
är kopplingen mellan amerikansk kristen högerna-
tionalism, MAGA-rörelsen och de högerextrema 
stämningarna på vår sida Atlanten. Pekka Mellergård 
vänder på historiska och teologiska stenar för att 
försöka göra det mer begripligt. 
Pekka Mellergård,  författare, redaktör för tidskriften 
NOD. Tidigare rektor Örebro Teologiska Högskola 
och Enskilda Högskolan Stockholm och satt i Alli-
ansregeringens Framtidskommission. Han är också 
överläkare och docent i neurokirurgi.  
Plats: Prästgården i Algutstorp

Torsdag 22 oktober 18.30 
Konsten av översätta Nya testamentet -  
om vägvalen bakom NT2026
Rikard Roitto, professor i Bibelvetenskap, pastor i 
Equmeniakyrkan och en av översättarna av NT2026, 
berättar om arbetet med att översätta 
Nya testamentet. 
Plats: Prästgården i Algutstorp 

FÖRELÄSNINGSKVÄLLAR 

Torsdag 12 november 18.30 
Påkristning
Allt fler kristna sammanhang rapporterar en tillström-
ning av nya människor, inte minst unga. Många har 
väldigt liten kunskap om kristen tro men är nyfikna och 
intresserade. Det verkar som att den påkristning som 
länge pågått under ytan av sekulariseringen tagit fart. 
Vad beror det på? Och hur tar vi vara på möjligheterna 
att presentera Jesus Kristus för dem som längtar?
Elisabeth Sandlund, journalist, författare och föreläsare 
med ett förflutet på Svenska Dagbladet, Kyrkans Tid-
ning och Dagen. Hon är engagerad i S:ta Clara kyrka i 
Stockholm och sitter i EFS riksstyrelse. 
Plats: Centrumkyrkan
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kurser 

Torsdagar 19/11, 26/11, 3/12 kl 18.30
Enneagrammet - en fortsättning
Enneagrammet är en psykologisk modell för självinsikt 
och andlig utveckling. Modellen hjälper oss att förstå 
våra egna och andras drivkrafter och motiv. Vi kommer 
under tre tillfällen fördjupa oss i Enneagrammet med 
fokus på de biologiska instinkterna, vilket ger ytterligare 
dimensioner och en djupare förståelse för våra olika 
strategier, hur vi automatiskt tänker, känner och agerar 
och hur vi människor skiljer oss åt och är lika.
I form av samtal, texter, övningar och delande fördjupar vi 
oss, med inriktning på utveckling och ökad självinsikt.
Det är en fördel om du känner till din strategi, för att 
kunna tillgodogöra dig kursens innehåll. Det finns möjlig-
het till vägledande samtal innan om du  lockas av Enne-
agrammet och inte är säker på vilken strategi du använder. 
Kostnad 200 kr (för boken) 
Kontakt och anmälan senast 12 november till  
Eva-Karin Andersson, 0703-450797, 
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se, I samband 
med anmälan betalas avgiften till swish 123 498 34 66.

Stilla dagar / 
Endagsretreater & 
Längre retreater 

Under våren ordnar vi några heldagar med möjlighet 
till fördjupning och vila. Endagsretreaterna sker helt i 
tystnad. De Stilla dagarna är mestadels i tystnad, men 
det kan bli samtal i grupp. Under samtliga av dessa 
dagar finns möjlighet till enskilda samtal med präst 
eller diakon.

lördag 19 september 9.30-15.00
Stilla dag med skogsbad i naturen runt  
Kvinnestads kyrka
Förmiddagen tillbringar vi ute i skogsmiljö. I långsam 
takt och med hjälp av guidade övningar och egna stun-
der bjuds deltagarna in till ”skogsbad” som handlar om 
att stanna upp, sakta ner och med alla sinnen ta emot 
de välgörande mjuka intrycken i naturen. 
Vi äter lunch tillsammans i församlingshemmet i Kvin-
nestad. Under eftermiddagen finns möjlighet till egen 
tid i stillhet. Deltagarna kan välja att måla, skriva, läsa 
texter, dikter och skrivna böner, eller att så ett frö för 
längtan och hopp. Vi avslutar med en stunds gemen-
samt delande av dagens erfarenheter.  
Kostnad: 300 kr
Anmälan senast 14 september till Eva-Karin Andersson, 
0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se 
I samband med anmälan betalas avgiften till swish  
123 498 34 66. Begränsat antal platser.  
Ledare: Lisa Holtti Claesson, Leg psykolog, utbildad i 
trädgårdsterapi och skogsbad, Eva- Karin Andersson diakon 
Kontakt: lisa.holtti.claesson@gmail.com

Måla i stillhet
Det finns så många olika sätt att uttrycka sig på. Här 
ger vi tid och plats för färg och form. Efter en kort 
introduktion, då ett tema presenteras, ges god tid för att 
måla det vi inspireras till. Vi målar under tystnad och 
utan krav på prestation. Det bjuds på matigt fika. I slu-
tet av kvällen kan den som vill dela något kring sin bild. 
5 oktober, måndag 18.00-21.00 
Anmälan senast 1 oktober till Anna Castor, 
 konstpedagog, amcastor72@gmail.com
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LÖRDAG 3 oktober 10.00-16.00 	
Skrivarretreat 
Kanske skriver du redan, eller är nyfiken på att börja? 
Vi utgår från beprövade metoder i läkande och reflek-
terande skrivande. En typ av skrivande helt utan krav - 
det handlar inte om att skriva “färdigt” eller “rätt” - och 
vi delar inte heller texter med varandra. Det är istället 
ett snällt och mjukt skrivande, som fokuserar på proces-
sen, våra känslor och upplevelser. 
Det finns möjlighet att dela korta reflektioner i gruppen. 
Du bestämmer själv vad du vill skriva om, vad som är 
viktigt och rör sig i ditt liv just nu men vi har med oss 
skrivövningar för att komma igång. Inget är för stort eller 
för litet att skriva om enligt denna metod. Här ryms livet 
i sin helhet. Du är välkommen oavsett tidigare erfaren-
heter av skrivande eller kyrka. Vi skriver enskilt, i stillhet 
och tystnad - men i gemenskap. Om vädret tillåter, 
skriver vi även utomhus och använder oss av den vackra 
trädgården kring prästgården. Begränsat antal platser.  
Kostnad: 300 kr 
Kontakt och anmälan senast 28 september till  
Eva-Karin Andersson, 0703-450797,  
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se 
I samband med anmälan betalas avgiften till swish  
123 498 34 66.  
Ledare: Jennie Hallgren, präst och författare
Johanna Hildebrand, bibliotekarie, författare och  
certifierad Write Your Self-ledare

lördag 14 november 15.00-18.00  
Stilla halvdag med musik 
Unna dig en halvdag i vackra Nårunga kyrka, ”adoptera 
en kyrkbänk”, som blir din viloplats under eftermid-
dagen. Under dagen finns det möjlighet att läsa, måla, 
tända ljus och njuta av de stämningsfulla musikmedita-
tionerna. Fika finns att tillgå hela tiden. Ingen kostnad 
och ingen anmälan. 
Plats: Nårunga kyrka 
Ledare: Ulla Johansson, präst, Anna Holmberg, kantor 
Kontakt: Ulla Johansson, 0322-737 29,  
ulla.johansson2@svenskakyrkan.se

lördag 5 dec 10.00-16.00  
Retreat i Adventstid 
Avsätt en lördag för att förbereda dig för att ta emot 
Jesus när han föds på nytt i ditt hjärta den här julen. 
Dagen varvas med meditationer och tystnad.
Anmälan senast 30 november till Madeleine Dahl, 
0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se  
Uppge specialkost. I samband med anmälan betalas 
avgiften till swish 123 498 34 66. 
Kostnad: 300 kr 
Ledare: Madeleine Dahl, präst, Åsa Helgesson, 
diakoniassistent

Bidrag
För dig som är medlem i Svenska kyrkan i Vårgårda 
pastorat och vill delta i en retreat/stilla dag i pastoratet 
eller någon annanstans finns det möjlighet att söka 
bidrag till retreatkostnaderna upp till 1000 kr.
Kontakta: Mari Saksi, kamrer 0322-73709,  
mari.saksi@svenskakyrkan.se
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Pilgrimsvandringar

söndag 23 augusti 9.00  
Pilgrimsvandring runt Kvinnestadsjön  
Samling i Kvinnestad kyrka kl 9.00 där vi firar en enkel 
pilgrimsmässa. Efter gudstjänsten bjuds det på kyrkfika. 
Därefter börjar vi vår vandring. Vandringen är ca 8,5 km 
lång, och vi kommer att gå i lugn takt. Medtag matsäck 
och vatten, då vi kommer att göra två stopp för att äta 
vår matsäck. Ingen anmälan eller kostnad.
Kontakt: Ulla Johansson, 0322-737 29, 
ulla.johansson2@svenskakyrkan.se

23/8 - 18/10 Ulfhild Envall 
Jag målar framför allt mandalas, bilder med geome-
triska former av olika slag. Det är en form av målning 
som är väldigt harmonisk och lätt att meditera till. När 
jag påbörjar en mandala har jag oftast en tanke på hur 
jag vill att den ska bli, men bilden har sin egen vilja och 
målningen blir därför alltid intuitiv.  
Jag använder blandad media i mina  
målningar, såsom akryl, tusch,  
glitter med mera. 
Vernissage söndag 23 augusti 
12.30-14.30

Konstutställningar

Är du intresserad av att ställa ut i Prästgården framöver?
Kontakta Anna Castor, konstpedagog 
amcastor72@gmail.com

25/10 – 17/1 emanuel ekman
Jag författar, jag programmerar, jag målar. Jag ritar 
konstverk digitalt till berättelser jag skriver; teckningar 
som förstärker den saga som jag vill berätta. Varje bild 
jag gör är bara en bråkdel av en mycket större värld som 
en kan leva sig in i. Utan text kanske dessa målningar 
tappar sin mening lite grann, men hoppet är att de ändå 
väcker nyfikenhet och en undran om  
vad som försiggår inne i min  
fantasivärld. 
Vernissage söndag 25 oktober 
12.30-14.30

PILGRIM

En pilgrimsvandring kan sträcka sig från någon timmes 
promenad till flera månaders vandring mot olika mål. 
Den yttre vandringen i historiska miljöer eller i blomst-
rande natur är samtidigt ett redskap för den viktigaste 
vandringen - den inre. Pilgrimen vandrar för att möta 
sig själv, möta andra och möta Gud. Svenska kyrkan i 
Vårgårda erbjuder olika möjligheter för den som vill 
pilgrimsvandra.
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lördag 5 SEPtember 10.00-16.00  
Våga vara buren 
Vi rider i naturen runt Stålarp och pausar för ett antal 
meditationer på temat ”Våga vara buren”. Tillbaka i 
Stålarp firar vi en enkel pilgrimsmässa tillsammans. 
Viss ridvana är önskvärd. Medtag matsäck. 
Kostnad: 1400 kr 
Anmälan senast 22 augusti till Hanna Ulfsbecker  
stalarp@hotmail.com 
Pilgrimsledare: Madeleine Dahl, präst och  
Hanna Ulfsbecker, turledare 

pilgrimsritter 

 
Att pilgrimsvandra till häst är något människan gjort 
ända sedan medeltiden. Förmodligen användes då 
hästen dock främst som lastdjur för de förnödenheter 
som behövdes för en längre tur i Europa. Idag pilgrims-
vandrar vi till häst kanske framförallt för att kontakten 
med hästen tillför ytterligare en dimension i samspelet 
mellan Gud – människa och skapelsen. Välkommen att 
uppleva det samspelet på någon av våra pilgrimsritter i 
sommar och höst! 
Pilgrimsritterna sker i samarbete med Stålarp Islands-
hästar, Herrljungabygdens och Fristad församlingar.

Lördag 20 juni 18.00-22.00  
Pilgrimsritt i midsommarnatten  
Där himlen möter jorden 
En stillsam och eftertänksam ritt genom naturen där 
häst och ryttare får uppleva samspelet mellan det 
jordiska och det himmelska. Under färden vandrar tan-
karna mellan kropp och själ, mellan markens doft och 
himlens ljus. Genom den lugna rytmen, tystnaden och 
gemenskapen blir ritten en inre resa och en påminnelse 
om hur nära himlen vi faktiskt är när vi stannar upp och 
låter jorden bära oss. Viss ridvana är önskvärd. Medtag 
matsäck.  
Kostnad: 1000 kr 
Anmälan senast 6 juni till Hanna Ulfsbecker  
stalarp@hotmail.com
Pilgrimsledare: Madeleine Dahl, präst 
Hanna Ulfsbecker, turledare  

SÖNDAG 27 september 10.00  
Pilgrimsvandring Bälinge kyrka till Hols kyrka
Vi börjar med ett studiebesök i Bälinge kyrka där vi får 
en guidning och det blir en kort andakt. Dagen avslutas i 
Hol med en enkel soppa och mässa i församlingshemmet 
eller ute om det är fint väder.
Längd ca 10 km. Leden är en lättgången vandring, men 
ta gärna grova skor eller kängor. Medtag också matsäck.
Ingen kostnad eller anmälan.
Kontakt: Ann-Mari Carlander, 0731-588014,  
am.carlander@telia.com
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Förutom tipspromenad, pyssel och uteleksaker  
erbjuds följande aktviteter:

Varje dag
13.50 Bön i trädgårdskapellet 
15.00 Guidning av Algutstorps kyrka
Tisdagar
18.00 Pilgrimsvandring längs åarna
Onsdagar
18.00  Musikcafé
Torsdagar
18.00 Prova på Tikva, v. 27 
18.00 Kväll med smak av retreat v. 28
Fredag v. 27
15.00 Familjeaktivitet med Madeleine Sernestrand 
Sång, lek, rörelse med mera. 

Fredag 21 augusti
21 augusti för fem år sedan invigdes Prästgården i Alg-
utstorp. Det vill vi fira med följande program:

17.00 Mingelfika
18.00 Andakt, Pärlornas sånger
18.30  ”Vikten av andliga härdar” – ett samtal mellan 
biskop em Åke Bonnier och pastor Liselotte J Andersson. 
Moderator kyrkoherde Jesper Watanen.
20.00 Trädgårdskonsert med lokala musikgruppen 
Sofi&Vi. Vi lyssnar till musik av svenska låtskrivare och 
samtalar sedan om det som vi hör ”mellan raderna”, 
precis som på Prästgårdens vanliga Café Inbetween.

Öppet: tisdag - fredag 14.00-18.00,  
lördag 12.00-16.00

café Prästgården
vecka 27 och 28

femårsjubileum
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Pilgrimsträdgård 
Prästgården i Algutstorp är belägen vid Säveån och landsvägen till Borås. I alla tider har 
människor passerat denna plats och kanske stannat till en kortare eller längre tid. Idag 
får platsen vara en rastplats för moderna pilgrimer, som söker en stilla stund för att ta 
ut kompassriktningen på den inre och den yttre resan. Både Prästgårdens trädgård och 
rummen i huset är därför gestaltade utifrån pilgrimens sju nyckelord: Frihet, Enkelhet, 

Tystnad, Bekymmerslöshet, Långsamhet, Andlighet och Delande. Välkom-
men att stanna till i de olika pilgrimsrummen i trädgården. 
Pilgrimsträdgården i Algutstorp är en del av det globala nätverket för böne- 
och meditationsträdgårdar ”Quiet Garden Movement”, www.quietgarden.org

Egen retreat 
Längtar du efter en dag i stillhet bort från alla krav som lätt kan pocka på i det egna hem-
met? Då finns det möjlighet för dig att boka in dig på ett av rummen på övervåningen i 

Prästgården. Det rummet blir ditt eget krypin för dagen. Du har 
också tillgång till ett pentry där du kan värma din mat och ditt 
fika. Te och kaffe finns. Därutöver har du möjlighet att använda 
husets övriga rum, såsom biblioteket, andaktsrummet och krea-
tiva rummet. Den som vill kan också boka tid för samtal.
Det är också möjligt att boka in sig på en egen retreat ett antal 
dagar i sträck. Då möter man en andlig vägledare för samtal en 
gång per dag och strukturerar sin dag i samråd med vägledaren.
För bokning kontakta: Eva-Karin Andersson, 0703-450797, 
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se
Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se
Du betalar det du har möjlighet till, rekommenderad kostnad 200 kr  
/övernattning, 300 kr inklusive lakan. 100 kr om du nyttjar rum-
met över dagen. Betalas på plats, kontant eller Swish: 123 498 34 66.

Ständigt på gång i Prästgården
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Husfolk 
Vill du vara med och göra Prästgården i Algutstorp till en 
varm och välkomnande plats där gästen möts av goda ögon 
och omsorgsfulla händer? Vi söker personer som vill vara hus-
folk i Prästgården.
Vad innebär det? Det handlar om att skapa en varm atmos-
fär, tända ljus, ställa i ordning fika, leda enkla växellästa böner 
och finnas till hands för gästernas frågor. Det handlar också 
om att själv få vara i stillhet, läsa en bok, koka sig lite kaffe, 
kanske jobba lite i trädgården. Helt enkelt besjäla Prästgården 
och finnas till hands. Man kan vara en eller två personer per 
tillfälle allt utifrån eget önskemål.
Husfolk bemannar Prästgården  på torsdagar kl. 9.00-12.00 och  
söndagar kl. 11.00-12.00 i samband med mässa i Algutstorps kyrka. 
Är du intresserad av att vara med? Tycker du att några av uppgifterna låter tilltalande 
medan andra uppgifter inte passar dig? Hör av dig så försöker vi lösa det så att det blir 
bra för dig!
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Kreativa rummet
Gud talar till oss på olika sätt, bl a genom det vi skapar. Det handlar inte om så mycket 
om att ”få till något”, som att låta Gud använda vår kreativitet för att göra oss uppmärk-
samma på saker i våra liv. På Prästgårdens övervåning finns därför ett kreativt rum fullt 
av skaparmöjligheter. När Prästgården är öppen och rummet inte används för någon 
särskild aktivitet är det bara att använda det och låta fantasin flöda!

Bibliotek & Book shop
Prästgården i Algutstorp har ett stort bibliotek med andlig 
fördjupningslitteratur och andra böcker. Välkommen att låna 
hem böcker eller sitta ner och läsa i den vackra miljön. Det 
finns också ett varierat utbud av böcker att köpa. 
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Samtal
Ett av de goda verktyg vi människor har fått för hjälp till reflektion och läkedom är sam-
talet. I kyrkan lutar vi oss i samtalet mot den Gud som vi tror vill göra trasigt till helt. 
Samtal i kyrkans tradition kallas för själavård – vård för själen. Det är ett samlingsnamn 
för kyrkans olika samtalsformer. Vi har tystnadsplikt och alla samtal är kostnadsfria. 
I Svenska kyrkan i Vårgårda erbjuder vi nedanstående typer av samtal.
 
Stödsamtal
Stödsamtal innebär en serie samtal för att tala om och bearbeta ett speciellt person-
ligt tema som påverkar dig på ett sätt att det ”spiller över” i livet i stort. Samtalet kan 
handla om allt mellan himmel och jord; relationsproblem, oro, sorg, psykisk ohälsa,  
existentiella frågor, tro och tvivel. Du kommer med det DU behöver samtala om.
Kontakt: Eva-Karin Andersson, 0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Bikt 
Bär du på något som skaver, som du känner att du vill be om förlåtelse för? Inom ramen 
för ett biktsamtal har du möjlighet att lägga fram inför Gud det som du önskar få förlå-
telse för. Bikten inleds med ett samtal och avslutas med en kort växelläst bön där den 
som biktar sig får ta emot förlåtelse från Gud. Bikt sker tillsammans med en präst, som 
har absolut tystnadsplikt. 
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 

Andligt vägledningssamtal 
Önskar du utveckla din gudsrelation? Känner du att du skulle vilja ge lite mer tid för 
att lyssna in Guds vilja i ditt liv? Andlig vägledning är en form av samtal där relationen 
mellan Gud och den som kommer för samtal är i fokus. Den du träffar i samtalet, vägled-
aren, har som uppgift att hjälpa till att fördjupa den relationen. Eftersom Gud finns med 

i smått och stort i våra liv kan samtalen handla om allt från stora 
beslut till saker som händer i vardagen. Ett andligt vägledningssam-
tal kan var en engångsföreteelse, men oftast blir vägledaren en följe-
slagare under en lång tid.
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, 
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 
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De andliga övningarna i vardagen 
De andliga övningarna skrevs av Ignatius av Loyola på 1500-talet med syfte att den som 
ägnar sig åt dem ska nå så stor frihet att hen är helt öppen för att ledas dit Gud vill. De 
är uppdelade i fyra delar under vilka man mediterar sig igenom Jesu liv och samtidigt 
möter sitt eget liv på djupet. Därutöver finns det särskilda övningar som kan vara till 
stöd i valsituationer och hjälpa oss till större frihet. De andliga övningarna kan tas emot 
under en 30 dagars tyst retreat eller i vardagen. När de tas emot i vardagen träffar man en 
vägledare varannan vecka under ca ett års tid. Den som tar emot övningarna förutsätts 
att be och meditera ca en timma per dag. 
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 

Samtal inför vuxendop- och konfirmation 
Har du en längtan efter att bli döpt eller konfirmerad? Att döpas eller konfirmeras är inte 
knutet till en särskild ålder, utan kan ske när som helst i livet. Det finns olika sätt att bli 
döpt eller konfirmerad i vuxen ålder. Ett sätt är att ha enskilda samtal med en präst, ett 
annat sätt är att ingå i en grupp. För dig som vill ingå i en grupp, finns det möjlighet att 
delta i ”Under Ytan” på tisdagskvällar och komplettera dem med några enskilda samtal 
med en präst för att sedan döpas eller konfirmeras. Under Ytan är öppna samtalskvällar 
där en viktig livsfråga är i centrum vid varje träff. 
Kontakt: Madeleine Dahl, 0730-229640, madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se​ 
 
Vill du bidra till arbetet och verksamheten på prästgården?  
Vi söker ideella som vill vara husfolk eller som är utbildade i andlig vägledning/själavård 
samt dig som vill vara med och leda befintlig eller ny verksamhet. Vill du bidra ekono-
miskt till det som händer i prästgården finns möjlighet med allt ifrån att inkludera präst-
gården i ett testamente till en swish-gåva, 123 498 3466, märk med "Gåva". 
Kontakt: Eva-Karin Andersson 0703-450797, eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se
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Kontaktuppgifter
Eva-Karin Andersson, 0703-450797,  
eva-karin.andersson@svenskakyrkan.se

Madeleine Dahl, 0730-229640,  
madeleine.dahl77@svenskakyrkan.se

Sagt om Prästgården
”Jag upplevde Prästgården som ett hem, när jag 
var där. Jag kände att det finns inget ont i världen 
när jag tittade på kyrkan och prästgården i kvälls-
solen.” 
 
”Hade aldrig kunnat tänka mig att man skulle 
kunna få en prästgård så inbjudande, både  
invändigt och utvändigt, fantastiskt genomtänkt!" 

”Det är en särskild närvaro på den här platsen. 
Som om hinnan mellan det himmelska och det 
jordiska är tunnare här.”  

”Jag får en djup känsla av frid  
bara jag går in genom dörren” 

Så hittar du till PRÄSTGÅRDEN I  
Algutstorp

 

Adress
Algutstorp Prästgården 1
44794 vårgårda
 
sOCIALA MEDIER 
svenskakyrkan.se/vargarda/prastgarden 
Facebook - Prästgården i Algutstorp 

Öppettider
Prästgården är öppen varje torsdag 9.00-12.00 och  
söndagar 11.00-12.00 i samband med gudstjänst.  
Därutöver vid de tidpunkter då det sker aktiviteter.

hyra prästgården?
Vill du hyra Prästgården för till exempel en arbetslagsträff 
eller låna den för sammankomst i samband med dop 
eller begravning? Kontakta expeditionen 0322-737 00, 
vargarda.pastorat@svenskakyrkan.se


